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Ler Capitulo 1 de Forsyth.

1. Condgdere umalente convergente de disténciafocd igua a 50 mm.

a) Qual éamenor disténciaaqua um objeto pode estar da lente de modo que sua
imagem possa ser capturada em um anteparo?

b) Seo guste dadistancia dalente ao anteparo pode variar entre 50 mm e 55 mm,
gua é afaixade valores para a distancia de objetos que podem ser colocados em
foco? Qua é areducdo sofrida pelos objetos em foco nestas situagdes extremas?

c) Suponha que a superficie sensivel sggaum filme de 35 mm e que o centro Gtico da
lente estgja a 50 mm desta superficie. Qual € o angulo de visdo dacamera? O
gue ocorre com este angulo quando uma lente de maior disténciafoca é
utilizada? Qud € o efeito naimagem produzida?

2. Generdize aequacéo EJ’i. :Z(H—F;l) para o caso de uma lente delgada em que as
z z

duas caotas esféricas que limitam uma lente delgada tem raios diferentes R, e Ro. A
equacdo obtida ainda é correta quando uma ou ambas das supeficies limitantes &
concava, bastando tomar o(s) raio(s) correspondentes como sendo negativos.
Observe que adisténciafoca dalente € uma funcdo da soma das curvaturas das duas
superficieslimitantes. Emquecasof € negativo? Qua é o comportamento da lente
correspondente?

3. Forsyth, p.19, exercicio 1.5

4. Considere o sSistema 6tico formado por duas lentes de distncias focais f; efs,
Separadas por umadistanciad.

ad) Modre que areaco entre asdisténciasz ez de um ponto do eixo dptico a

hz , 12 _§ obtenha

z-f, 7-f,
as posicdes dos focos (isto é dos pontos de convergéncia dos raios que entram ou
seem paraldos do sstema).

b) Determine uma posicao z para o objeto tal que aimagem formada tem o mesmo
tamanho e orientacdo do objeto. Os planos correspondentes a estas posi¢oes s&o
chamados de planos principais.

c) A diganciafoca equivaente do sstema Gtico é a disténcia entre cada plano
principal e o foco correspondente. Mostre que estadistanciaf satisfaz

primeralente e de suaimagem a segunda lente é

d) Vegao que ocorre com ositens acimaquando adistanciaentre aslenteséd = 0.
€) Como adaptar um sistema Gtico deste tipo ao modelo pin-hole?



